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Kuva 1: Tehtavin 1 putkisto.

1. Tehtévi (6 p.)

Vesi, jonka lampétilaon 15 °C (v = 1,12-107¢ m?/s) virtaa siilidstd A siilioén B
putkea pitkin, jonka pituus on 520 m ja pinnan karheus 1,5-10~* m tilavuusvirralla
@ = 1 m®/s (kuva 1). Putkistossa on terivireunainen sisiintulo ja nelji 45°
mutkaa. Mutkien hévidkertoimet ovat 0,2, sisdéntulon 0,5 ja ulosmenon 1. Maariti
putken halkaisija.
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Kuva 2: Tehtdvan 2 suutin.
2. Tehtdvi (6 p.)

Kartion muotoisen suuttimen (kuva. 2) sisilld virtaviivat ovat radiaalisessa suun-
nassa pisteestd A lahtevii siteitd ja virtausnopeus on likimain V = C/r?, missi C
on vakio. Keskilinjalla ennen suutinta virtausnopeus on 2 m/s. Mééritd virtauk-
sen kiihtyvyys suuttimessa pitkin keskilinjaa z:n funktiona. Laske kiihtyvyyden
arvo kohdissa z = 0 m ja z = 0,3 m. (Ohje: Kédytd materiaaliderivaattaa).



